[bookmark: _GoBack]Изменен ряд положений порядка приема на обучение по образовательным программам высшего образования начиная с 2022/23 учебного года.

Расширен перечень индивидуальных достижений поступающих по программам бакалавриата, программам специалитета, программам магистратуры, установленный Порядком приема на обучение по образовательным программам высшего образования - программам бакалавриата, программам специалитета, программам магистратуры, утвержденным приказом Министерства науки и высшего образования Российской Федерации от 21.08.2020 №1076 (далее - Порядок приема).
Поступающим на обучение по программам бакалавриата и программам специалитета, начиная с 2022/23 учебного года, по решению организации высшего образования могут начисляться баллы, в том числе, за следующие индивидуальные достижения:
- наличие золотого, серебряного или бронзового знака отличия Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО), если поступающий награжден указанным золотым, серебряным или бронзовым знаком отличия за выполнение нормативов Комплекса ГТО, установленных для возрастной группы, к которой поступающий относится (относился) в текущем году и (или) в предшествующем году (далее - знак ГТО);
- участие и (или) результаты участия в олимпиадах школьников (не используемые для получения особых прав и (или) особого преимущества при поступлении на обучение по конкретным условиям поступления), и в иных интеллектуальных и (или) творческих конкурсах, физкультурных мероприятиях и спортивных мероприятиях, проводимых в целях выявления и поддержки лиц, проявивших выдающиеся способности.
Сумма баллов, начисленных поступающему за индивидуальные достижения, не может быть более 10 баллов.
Баллы, начисленные за индивидуальные достижения, включаются в сумму конкурсных баллов.
В целях информирования о приеме организация высшего образования не позднее 1 ноября года, предшествующего году приема, размещает на своем официальном сайте в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (далее - официальный сайт) информацию о приеме, включающую перечень индивидуальных достижений поступающих, учитываемых при приеме, и порядок учета указанных достижений.

